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    Перший номер Всеукраїнського історико-краєзнавчого просвітницького журналу “Сіверянський літопис” вийшов на початку березня 1995 року. Для Чернігово-Сіверщини це була неабияка подія, адже періодичне видання такого профілю в цьому регіоні з’явилося вперше. Та й на сьогодні подібного видання не мають інші регіони України. З приводу появи журналу у вступному слові до читачів академік П.Толочко відзначив:

     “Великий  історичний регіон Русі-України – Північне Лівобережжя або Чернігово-Сіверщина – в усі часи мав власне обличчя, що виразно проступає крізь товщу століть. За авторитетним твердженням М.Грушевського, “щоб пізнати розвій українського життя – побуту, матеріальної і інтелектуальної культури, соціального укладу, моралі і права, в їх зв’язку і суцільності, неодмінно треба йти за сим сюди, до сих північних сховків, комор українського життя... Тут поховані секрети Старої України – і зародки Нової”.

     Отже, насамперед, журнал покликаний розкрити ці секрети Сіверського краю, зробити їх надбанням численних науковців, краєзнавців, шанувальників старовини. Публікуються на його сторінках й статті на загальноукраїнські теми, а також наукові розвідки, що стосуються інших регіонів. Була встановлена й періодичність виходу видання – 6 номерів на рік при тиражі 800 примірників.

     На сторінках журналу публікуються статті з археології, історії, історіографії, літературознавства, мистецтвознавства, філософії, економіки та багатьох інших галузей знань. Читач знайде в ньому цікаві спогади, етнографічні, фольклорні, епістолярні матеріали, персоналії відомих і вже призабутих діячів, уродженців Сіверянського краю, дізнається про вихід нових книг. Чимало місця редакція відводить публікації історичних документів з необхідними науковими коментарями. І в цьому, мабуть, найбільша цінність видання. Адже в науковий обіг вводяться у більшості невідомі раніше документи, що стимулює подальший розвиток історичної науки. Серед його авторів чимало відомих українських вчених та краєзнавців.

     “Сіверянський літопис” швидко завоював авторитет у численних читачів не лише в Україні, а й далеко за її межами. Його обсяг значно зріс: якщо перший номер журналу мав 87 сторінок, то шостий номер за 1999 рік, що завершував  п’ятирічне його існування, збільшився вже до 267 сторінок, тобто виріс втричі. З 1999 року це вже Всеукраїнський науковий журнал, публікації якого згідно з Постановою Вищої атестаційної Комісії України зараховуються до результатів дисертаційних робіт з історії, філософії, філології та економіки. Редакція журналу має три відділення – Ніжинське, Новгород-Сіверське та Нью-Йоркське. Повні його комплекти зберігаються у 18-ти базових освітніх, культурологічних, наукових установах чотирьох країн світу. 

     Пропонований покажчик охоплює перші п.ять років існування журналу. За цей            час у 30 номерах журналу побачило світ 785 публікацій. Оскільки видання мало  майже 50 тематичних розділів і його структура остаточно не визначилась, укладач визнав доцільним розподілити статті за іншими, більш зручними для користування розділами, зменшивши їх кількість до 17-ти. Публікації історичних документів, враховуючи їх важливість і значну чисельність, також винесено в окремий розділ. У межах покажчика розділи розташовані у такій послідовності:

· Археологія;

· Історія;

· Історія релігії. Церковна старовина;

· Історіографія. Архівна справа;

· Публікація історичних документів;

· Публікація листів;

· Спогади. Щоденники;

· Біографічні матеріали;

· Літературознавство. Мовознавство;

· Етнографія. Фольклор;

· Культура. Мистецтво. Освіта;

· Економіка. Бухгалтерська та банківська справи;

· Філософія;

· Різне;

· Хроніка та інформація;

· Бібліографічні огляди;

· Рецензії, огляди, анотації.

     У межах кожного розділу статті розміщено за алфавітним порядком прізвищ їх авторів, або самих назв (якщо укладачі або публікатори згадуються після назви статті). У необхідних випадках статті супроводжуються короткими анотаціями. Місцезнаходження в журналах конкретних публікацій позначається трьома групами цифр, розділених комами. Перша з них означає рік, друга – номер журналу, а третя – сторінки, які займає стаття. Наприклад:

     Акичев Ш. Місто Конотоп у світлі топоніміки.- 1999, 6, 179-181.

     Це означає, що стаття надрукована в 6-му номері журналу за 1999 рік на сторінках 179-181.

     Покажчик публікацій супроводжується довідниковим апаратом, до якого входять: “Іменний покажчик авторів”, “Іменний покажчик персоналій”, “Географічний” та “Предметно-тематичний” покажчики. За такою структурою подібних покажчиків змісту періодичних видань взагалі не існує, що можна пояснити необхідністю проведення дуже кропіткої роботи при його складанні. Лише в нашому випадку до “Іменного покажчика персоналій” залучено близько 16 тисяч імен, а в “Географічному покажчику” – більш 4 тисяч географічних термінів. Вся ця інформація разом з “Предметно-тематичним покажчиком” має неабияку цінність для дослідників, краєзнавців, численних шанувальників історії, літератури, старовини та культури рідного краю.

      Відзначимо деякі особливості довідникового апарату. Враховуючи значну чисельність згадуваних у журналі прізвищ, окремо винесено “Іменний покажчик авторів”, в якому перелічені публікації кожного автора за номерами покажчика публікацій.

     В “Іменному покажчику персоналій” наведені всі згадувані в публікаціях імена. Їх опис по можливості здійснено у такій послідовності: прізвище, ім’я, по-батькові, крайні дати життя (або дата народження чи смерті), атрибутація персони (письменник, козак, полковник, міщанин тощо), дата згадки в даній публікації (при необхідності), місцезнаходження згадки. Для заміжніх  жінок в дужках по можливості подаються їх дівочі прізвища. Місцезнаходження згадок про конкретну особу позначається номерами публікацій (виділені жирним шрифтом) за “Покажчиком публікацій” з посиланням на їх конкретні сторінки, які подаються поруч в дужках. Посилання на сторінки не подається, якщо конкретній особі присвячена вся публікація, або якщо публікація не виходить за межі однієї сторінки. Приклади:

     1. Агін Олександр Олексійович (1817-1875), художник  98 (33, 34)

     Агін Олександр Олексійович народився у 1817 році, помер у 1874 році. За фахом – художник. Згадку про нього можна знайти в публікації за номером 98, на сторінках 33, 34.

     2. Басанько, ніжин. поліцмейстер (1905)  63 (109)
     Басанько – ніжинський поліцмейстер. В статті згадується під 1905 роком. Номер статті – 63, сторінка 109. Інших даних про нього не знайдено.

     3. Боболя Андрій (нар. 1591), чернець-єзуїт  453 

Андрій Боболя народивя у 1591 році. Чернець-єзуїт. Йому присвячена вся стаття.

     Місцезнаходження згадок про конкретні географічні або предметно-тематитчні терміни в “Географічному покажчику” та “Предметно-тематичному покажчику” здійснено за таким же принципом.             
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