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Народився у Варшаві в 1946 році.

Інтерес до соціальних і гуманітарних наук, мабуть, успадкував від мого батька Анатолія Гавриловича – політпрацівника Радянської Армії і матері Євдокії Капітонівни – вчительки, яка починала свій педагогічний шлях ще в роки ліквідації неписьменності. Та й дід Гаврило – представник полтавського козацького роду Личковахів – був єдиною писемною людиною на селі, до своїх традиційних селянських занять додавав ще і писарську працю.

Вчився я у Чернігівській середній школі №11 ім. М.Островського, а згодом – у музичному училищі ім. Л.Ревуцького. Вперше про естетику як науку почув саме в музучилищі на лекціях чернігівського театрального режисера Котевича. Театральне-музичне середовище, зустрічі з мистецтвознавцями, художниками, поетами (серед яких були В.Полевик, І. Кобозєв, П. Зуб та ін.) визначили естетичну домінанту життя та освіти, привели до науки про мистецтво. Працюючи в обласному музичному-драматичному театрі ім. Т.Г.Шевченка, мріяв поєднати захоплення мистецтвом і філософією в щось єдине і цілісне – чим і стала для мене естетика як філософія мистецтва.

У 1968 році поступив на філософський факультет Київського Державного університету імені Тараса Шевченка. Крім загальнофілософської освіти, отримав спеціалізацію на кафедрі етики і естетики. Слухав лекції В. Шинкарука, В. Іванова, С. Кримського, М. Поповича, В. Горського, В. Кудіна, А. Канарського, Л. Левчук, О. Фортової, дипломну роботу написав під керівництвом І. Зязюна. Був рекомендований до аспірантури цієї ж кафедри, де під керівництвом доц. А. Канарського і проф. В. Кудіна підготував кандидатську дисертацію на тему “Естетичне переживання і соціальна активність особи”. Перші наукові публікації з’явилися у Міжвідомчому республіканському науковому збірнику “Етика і естетика” (видавництво Київського університету), в матеріалах Всесоюзних конференцій у Дніпропетровську, Харкові, Казані, Москві.

Оскільки Спеціалізована Вчена рада з естетики в УРСР того часу не функціонувала, кандидатську дисертацію захищав 1981 року в Московському Державному університеті ім. М.В. Ломоносова. Кафедру естетики в МГУ тоді очолював відомий радянський філософ проф. М.Ф. Овсянников, головою Спеціалізованої вченої ради був проф. Є.Г. Яковлев. На захисті з їхнього боку лунали хороші слова на адресу “київської школи” філософії та естетики, моїх університетських вчителів, і дисертаційна робота була оціненою позитивно.

Науково-педагогічне зростання у повному обсязі я отримав у Чернігівському державному педагогічному інституті (університеті) ім. Т.Г. Шевченка, в якому працюю з 1976 року. Спочатку один рік – на посаді завідувача навчально-методичного кабінету, а з 1977 року – на викладацьких посадах (викладач, старший викладач, доцент, професор). Завідував кафедрами теорії та історії культури (з 1990 р.), філософії та соціально-гуманітарних дисциплін (з 1997 р.), етики, естетики та культурології (з 1998 р.), філософії та культурології (з 2000 р.). Основна сфера наукових інтересів – естетика, культурологія, мистецтво авангарду й постмодернізму, філософія етнокультури, культурологічна регіоніка, філософія українського мистецтва.

Роботу над докторською дисертацією розпочав у 1984 році, коли перебував на підвищенні кваліфікації в Київському державному університеті ім. Т.Г.Шевченка. На кафедрі філософії ІПК та етики і естетики КДУ була затверджена тема “Людське світовідношення як предмет естетичного аналізу”. В 1987 році у видавництві “Мистецтво” вийшла книжка “Переживание красоты”, яка стала “рубіжною” в моїх наукових пошуках. З 1988 до 1989 року працював на посаді старшого наукового співробітника, діставши змогу розробити концепцію і зібрати матеріали для написання докторської дисертації. Велике значення для розробки та апробації дисертаційної концепції мали міжнародні, всесоюзні та республіканські наукові конференції, в яких я брав участь. Найбільше запам’яталися й були плідними в евристичному сенсі такі наукові зібрання ще за радянських часів, як Всесоюзні конференції “Естетичні категорії в літературознавчому та естетичному аналізі (Дніпропетровськ, 1978), “Актуальні проблеми естетики та естетичного виховання” (Полоцьк, 1987), “Духовна культура сучасного суспільства” (Рига, 1989), “Руський космізм і ноосфера” (Москва, 1989), “Історизм і творчість” (Москва, 1990), республіканські конференції “Творчість як предмет філософського дослідження” (Київ, 1989), “Екологія і культура” (Луцьк, 1989), “Моральний зміст мистецтва і сучасний ідеологічний процес” (Київ, 1990), Всесоюзні і республіканські школи молодих філософів, які організовувало Філософське товариство, а також Людинознавчі філософські читання в Дрогобичі. Першою зарубіжною конференцією, в якій брав участь, був міжнародний симпозіум “Космос, цивілізація, загальнолюдські цінності” в болгарському місті Казанлик (1990). Плідними для налагодження зарубіжних наукових контактів були ІІ і ІІІ Всесоюзні Федорівські читання (Москва, 1989, 1990), що мали міжнародний характер і виводили на проблематику філософського космізму, універсалізму, загальнолюдських духовних цінностей.

Створення в Чернігівському педуніверситеті кафедри теорії та історії культури і обрання мене завідувачем цієї кафедри у 1990 році співпало з початком державотворчих процесів в Україні. Наукова робота кафедри була спрямована на дослідження діалектики універсального та національного в культурі, на взаємозв’язок “європейськості” та “українськості” в моралі та мистецтві, на традиційні цінності в релігійній свідомості і художні новації авангардизму. Цьому сприяла участь у наукових конференціях “Людина. Буття. Культура” (Переяслав-Хмельницький, 1991), “Культура та етноетика” (Київ, 1994), “Діалог культур і духовний розвиток особи” (Київ, 1995), традиційні Аристотелівські читання (Маріуполь). Особливе значення для мене мала робота на І Світовому конгресі з універсалізму (Варшава, 1993), який поглибив методологічні засади дисертаційного дослідження до рівня метафілософії, метатеорії діалогу культур і міжцивілізаційного розвитку, постнекласичної естетики. Категорія людського світовідношення набула універсалістичного змісту в його етнонаціональних та художньо-естетичних специфікаціях. Були виявлені і слов’янські моделі ідеї універсалізму (космізм, соборність, кордоцентризм, вчення про ноосферу).

Проблематика аналізу людського світовідношення була відображена в навчальному посібнику “Людина і світ” (ч.І. – Чернігів, 1993; ч.ІІ. – Чернігів, 1994), у серії статей на допомогу вчителю в часописі “Трибуна”. Людське світовідношення аналізувалося як на рівні універсальних, так і етнонаціональних вимірів, в аспекті єдності онтологічного, феноменологічного та естетичного підходів. Для аналізу “відкритості” людського існування була запроваджена категорія трансгресії, яка розкрила внутрішні механізми творчості, “прориви” людини в нові буттєві, культурно-історичні та естетичні стани.

Одночасно з проблематикою універсалізму я звернувся до аналізу естетики авангарду і постмодернізму. Сутність авангардизму ХХ століття набула свого визначення як трансгресія стилю в мистецтві, як естетичне виявлення “духу епохи”, “чуття життя” і “образу світу” в новому типі світовідношення, що ґрунтується на засадах ексцентризму, еквілібризму, дивовижності, іронії і навіть гри в маразм. На основі аналізу естетичних ідей і мистецьких форм модернізму був підготовлений рукопис підручника “Вступ до естетики авангардизму”, який став переможцем у міністерському конкурсі “Трансформація вищої освіти в Україні” (Київ, 1994). Низка статей з цієї проблематики опублікована в журналі “Філософська та соціологічна думка” та в інших фахових виданнях. Ідея “Леверкюнівської душі” авангарду була схвально прийнята на Міжнародних культурологічних читаннях у Санкт-Петербурзі, Всеукраїнському філософському з’їзді в Києві.

Докторську дисертацію “Людське світовідношення як предмет естетичного аналізу” захистив 1996 року на Спеціалізованій вченій Раді Київського Національного університету імені Тараса Шевченка, яку очолювала тоді проф.Л.Левчук. Офіційними опонентами на захисті виступили професори І. Бондарчук, А. Лой, В. Малахов, яким я вдячний за серйозний аналіз і підтримку моєї наукової роботи. Серед неофіційних опонентів велике враження справив виступ проф. О.Петрової, котра не лише як філософ-естетик, але й як художник і мистецтвознавець відзначила потенційні можливості дисертаційної концепції для аналізу мистецького життя сучасної України.

І справді, після захисту дисертації у мене з’явилися безпосередні контакти з митцями Києва і Чернігова, зокрема, з чернігівською галереєю сучасного мистецтва “Пласт-Арт”. Були розроблені анотації і буклети для виставок, статті про сучасних українських митців, надруковані в журналах “Образотворче мистецтво”, “Галерея”, “Київська старовина”, “Українське мистецтвознавство”, “Мистецтво і освіта”. Спільно з галереєю “Пласт-Арт” розпочато видання Чернігівського культурологічного журналу “Дивосад” (Чернігів, 2000-2002), присвяченого аналізові регіональних вимірів української культурної ментальності, мистецтва і літератури Чернігово-Сіверського краю. Написана книга “Дім. Поле. Храм” про особливості культурологічної регіоніки, про мистецтво наших земляків – художників, поетів, музикантів, діячів театру.

З 1998 року при кафедрі етики, естетики та культурології ЧДПУ була відкрита аспірантура із спеціальності “естетика”. На сьогодні в ній дістали вищу кваліфікацію 7 аспірантів. Кандидатські дисертації О. Колесник, М.Ольховик, М.Каранди успішно захищені в КНУ ім.Т.Шевченка. Неодноразово виступав опонентом на захистах кандидатських і докторських дисертацій у 2-х спеціалізованих вчених радах у Києві та Луганську. Кафедра визнана як провідна організація з культурології ВАКом України.

На базі нашої кафедри з 2001 року почав діяти Міжвузівський науковий семінар “Некласична філософія моралі, мистецтва і культури” (спільно з кафедрою етики, естетики та культурології Київського Національного університету). Вже проведено 5 семінарів, відповідно вийшли друком 5 філософських номерів “Вісника Чернігівського педагогічного університету” (випуски 8, 14, 20, 26, 32), в яких висвітлюються актуальні проблеми розвитку української етичної, естетичної та культурологічної думки. Випущений у світ мій навчальний посібник “Від Фауста до Леверкюна: Вступ до некласичної естетики” (Чернігів, 2002). Опубліковані монографії “Світ людини в мистецтві (світоглядно-антропологічні засади теорії естетичного виховання)” (Чернігів, 2005) і “Дивосад культури: Вибрані статті з естетики, культурології, філософії мистецтва” (Чернігів, 2006). Підтримую наукові зв’язки з колегами багатьох регіонів України, з провідними вченими Інституту філософії ім. Г. Сковороди НАН України, Київського Національного університету ім. Т.Шевченка, Києво-Могилянської Академії, Державної Академії керівних кадрів культури і мистецтв. Статті на естетичні, культурологічні та славістичні теми опубліковані в Росії, Чехії, Польщі, Сербії. Є плідні контакти з Інститутом філософії при університеті ім. Марії Кюрі-Склодовської в польському місті Любліні, з Вищою школою адміністрації в місті Гданьск, з Центром культурології Нижньовартівського гуманітарного університету. Результати славістичних досліджень опубліковані у збірці наукових статей українських і російських культурологів “Русская философия культуры в ХХ столетии”, підготовленої відділом філософсько-культурологічних проблем інституту історії та культури слов’ян при ЧДПУ. В 2006 році на базі кафедри проведена Міжнародна наукова конференція “Філософія етнокультури і морально-естетичні стратегії громадянського самовизначення”, за сприяння фонду “Відродження” виданий однойменний збірник наукових праць. Планується зробити цю конференцію традиційною, з участю закордонних колег – філософів, культурологів, естетиків, мистецтвознавців.

Почесне звання “Заслужений працівник народної освіти України” присвоєно мені у 1992 році. Вчене звання професора кафедри етики, естетики та культурології маю з 2001 року. Обраний академіком Міжнародної Академії Духовної Єдності Світу і Академії наук Вищої школи України, віце-президентом Міжнародної Академії духовних наук. Нагороджений Почесною Грамотою Міністерства освіти і науки України.
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Біобібліографічний покажчик “Володимир Личковах” містить відомості про творчий доробок доктора філософських наук, професора, завідувача кафедри філософії та культурології ЧДПУ ім. Т.Г.Шевченка. У посібнику дотримано хронологічний характер розміщення опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року джерела розміщено також у хронологічному порядку, деякі з них проанотовані. 

Посібник супроводжується допоміжним довідковим апаратом, що складається з іменного покажчика. Добір матеріалу завершено у жовтні 2006 року. Бібліографічний опис здійснено відповідно існуючим державним стандартам та згідно з рекомендаціями ЦНБ ім. В.І.Вернадського по складанню та оформленню біобібліографічних покажчиків. 
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Ювілейні статті до 60-річчя В.А. Личковаха
ЛЮДИНА З ЕСТЕТИЧНОЮ СВІДОМІСТЮ
Знайомство з рукописом книги Володимира Личковаха “Дивосад культури. Вибрані статті з естетики, культурології, філософії мистецтва” логічно спонукало мене до певних роздумів щодо 60-річного ювілею автора, етапів його творчого шляху, зростання як теоретика та його місця в сучасній українській гуманітаристиці. Зрозуміло, що ювілейна книга має свою специфіку, і коротка передмова до неї передбачає низку епітетів, теплих слів, спогадів про минуле…
Не хотілося б формально приєднуватися до ювілейних привітань, але це не означає, що можна відмовчатися в такі пам'ятні для мого колеги дні і не висловити своєї високої оцінки його внеску у розвиток української естетики і виховання нового покоління дослідників. Адже сьогодні є всі підстави стверджувати, що вже кілька десятиліть позитивний рух української естетики пов'язаний, зокрема, і з іменем Володимира Личковаха.
І ще на одній особливості Личковаха-естетика слід зробити чіткий наголос. Це мозаїчність і творча пошуковість його теоретичних орієнтирів. Він береться за складні теми, кожна з яких завжди є помітним кроком вперед. Отже, динамічність наукових інтересів є чи не найвиразнішою ознакою професійної діяльності Володимира Личковаха. Це стосується і феномена пафосу, і проблем “евокативності” культури, і розвідок на терені універсалізму та регіоніки. Одним з перших в Україні він запропонував авторську модель постмодерністської естетики і можливі шляхи функціонування її принципів в українському образотворчому мистецтві межі століть.
Ювілеї, мабуть, для того і відзначаються, щоб не тільки ювіляр, а й, передусім, його друзі і колеги хоча б на хвилинку зупинилися й запитали самі себе: “А що свідомість підказує, коли згадуєш прізвище Личковаха?” Особисто для мене це його професіоналізм і почуття колегіальності, відкритість назустріч молоді, новим ідеям, новим мистецьким пошукам.
Переконана, що книга Володимира Личковаха, яка є своєрідним узагальненням значного теоретичного досвіду науковця, дозволить і його колегам, і широкому загалу читачів поспілкуватися з цим яскравим дослідником, а для самого ювіляра стане ще одним кроком на його подальшому естетичному шляху.
Лариса Левчук, доктор філософських наук, професор
КУЛЬТУРОЛОГІЧНЕ БЕЗМЕЖЖЯ

ФІЛОСОФА ВОЛОДИМИРА ЛИЧКОВАХА
У час розпорошених, вузькоспеціалізованих знань непередбачувано-синкретичним являє себе інтелектуальному середовищу України філософ Володимир Личковах. Теоретик та історик культури, дослідник некласичної естетики, педагог та ще й мистецтвознавець, який втручається в живу магму художнього процесу Чернігова та Києва, він аналізує явища, які як “сирий матеріал”, важко надаються до раціонального їх осмислення.

Мислитель В.Личковах тяжіє до універсалізму, що виглядає аж надто екстравагантно в добу деструкції, яку спостерігаємо в усіх сферах буття, зокрема, в культурі та мистецтві. В героїчному, що межує з утопічним, намаганні В.Личковаха охопити думкою картину некласичної доби та її естетики в цілому є щось від будівничих Вавілонської вежі, яка зводилась, руйнувалась та знов підносилась новими зусиллями духу та подвижництва одержимих. Подібним бачимо чернігівського мислителя.

На початку 90-х рр. ХХ століття докторська дисертація В.Личковаха “Людське світовідношення як предмет естетичного аналізу” стала проривом — воротами, що нарешті відкрили шлях новому поколінню естетиків до розлогої історії та теорії найновітнішої естетики. Дисертація, яка з часом перетворилася на курс лекцій “Від Фауста до Леверкюна. Вступ до некласичної естетики”, багато в чому звільнила українську філософську думку від тягаря численних “табу”, розсунула горизонти мислення колег-філософів, а головне — молоді, тих слухачів курсу В.Личковаха, за якими майбутнє інтелектуальних програм в Україні.

Просвітництво професора В.Личковаха є активним, цілеспрямованим, але не диктаторським. Повага до думки учня, що здіймається на ноги у намаганні винайти власний концепт буття – основа педагогічної етики навчителя. В атмосфері доброзичливої вимогливості формується “школа естетики” В.Личковаха на кафедрі філософії та культурології Чернігівського державного педагогічного університету.

Евристичні здогадки – продукт мислення вченого, позбавленого інтелектуального егоцентризму (що само по собі є унікальним), – ідеї В.Личковаха набувають поліваріантності та діалогічної міці як у студентській аудиторії, так і на фахових “круглих столах”, на диспутах Вчених рад, на вітчизняних та міжнародних конференціях.

Володимир Личковах – дуалістичний: кабінетний вчений, естетик академічного гатунку та водночас художній експерт, зацікавлений у творчому процесі чернігівської галереї “Пласт-арт” (директор – художник Б.Дєдов). Експозиційна плинність художнього процесу в Чернігові, Києві, в інших мистецьких осередках України цікава В.Личковаху як досліднику, швидше, навіть як “будівничому” “культурологічної регіоніки в контексті етнокультурології”. Проблема національної ідентичності в пост-модерний період розвитку мистецтва в Україні постійно лишається в полі уваги дослідника культурологічних процесів, людини живої, активної, мудрої та небайдужої до всіх проявів мистецького.

Дивовижною є активність В.Личковаха як автора статей у поважних фахових альманахах, часописах, в якості редактора та співзасновника Чернігівського культурологічного журналу “Дивосад”, бажаного дописувача “Мистецтвознавства України”, “Образотворчого мистецтва”, періодичних видань України.

Шанувальники подвижника В.Личковаха вітають його “акме”. 
Ольга Петрова, доктор філософських наук, професор  
ТОЙ, ХТО ПЛЕКАЄ ДИВОСАД

Професор, доктор філософських наук Володимир Анатолійович Личковах — людина добре знана не лише у Чернігівському державному педагогічному університеті імені Т.Г.Шевченка. Хіба може обійтися в місті  відкриття цікавої виставки чи концерт симфонічної музики у філармонійному центрі без його присутності? Чи ж не йому так болить душа: чи буде стояти пам’ятник славетним землякам — чернігівському князю Михайлу та його боярину Федору, що прийняли смерть люту від монголо-татар за віру християнську? І як підготувати до друку нове число “Дивосаду” – цікавого культурологічного журналу, що він його редагує? Такі турботи не дивують оточуючих, адже він завідувач кафедри філософії та культурології Чернігівського державного педуніверситету і орієнтує своїх колег на культурологічну роботу не лише в межах вузу. Ось уже 16 років поспішає він на свою рідну кафедру, де всі молоді викладачі – його духовні діти, його вчорашні аспіранти та пошукувачі. Його кафедра – це науковий осередок, значною мірою виплеканий ним.

Працюючи зі студентами, Володимир Анатолійович уважно придивляється і шукає талановиту молодь, дає їй можливість ще в студентські роки апробувати свої перші наукові знахідки на конференціях, олімпіадах, конкурсах, що проходять в Україні. І як наслідок – уже три успішно захищених кандидатських дисертації під його безпосереднім керівництвом. На підході ще три.

Володимир Анатолійович Личковах – знаний в Україні науковець. Він має близько трьохсот публікацій (серед них монографії, наукові посібники, статті, тези, репортажі тощо), є членом двох вчених рад по захисту кандидатських і докторських дисертацій – в Києві та Луганську.

Вже 6 років під його керівництвом працює міжвузівський культурологічний семінар “Некласична філософія моралі, мистецтва і культури”, який готує на сьогодні шостий випуск Вісника ЧДПУ імені Т.Г.Шевченка у серії “Філософські науки”. Учасниками цього семінару є науковці не лише з Чернігова, а й провідні фахівці в Києва, Луганська, Дніпропетровська і навіть з російського міста Нижнєвартівська. Перелік гостей ювілейної конференції, що відбудеться 9-10 червня, поповниться іменами науковців з Мінська, Дрогобича, Глухова, Івано-Франківська та Харкова.

Народившись 2 червня 1946 року в родині військового в буремній післявоєнній Варшаві, Володимир Анатолійович до сьогодні зберіг цікавість до польської культури. Він був неодноразовим учасником міжнародних наукових конференцій та симпозіумів у Польщі. Частий гість і в сусідніх Росії та Білорусі. Аж із самого Тобольська привіз нам звістку, що пам'ятають там Чернігівського архієпископа Іоана Максимовича, який долучився до відкриття у Чернігові у 1700 році колегіуму на Валу – дітища Києво-Могилянської академії, а згодом був переведений до далекого Тобольска.

Професор Володимир Личковах – людина з тонким вишуканим смаком, йому притаманне особливе відчуття слова. Його особливо цікавить світ слов’янських культур. І тому вже впродовж багатьох років 24 травня у День слов’янської писемності і культури на кафедрі філософії та культурології – свято. Воно завжди різне. Але це завжди пошук духовності. Саме за це прагнення справжніх, вічних цінностей і долучення до них широкої громади в часи, коли дійсність, без гармонійних контурів і барв, прагне нівелювати людське в людині, ми, його сучасники, найбільше вдячні йому. Йому – справжньому інтелігенту, який одночасно нагадує і модернового професора (зі своєю сумкою через плече), і класичного професора минулих віків.


В.Сидоренко

ВОЛОДИМИР ЛИЧКОВАХ: “ЗБУЛОСЯ ЛІТО. 

ПОПЕРЕДУ – ОСІНЬ”

Професор, доктор філософських наук Володимир Личковах нашим читачам уже знайомий – “Гарт” не раз звертався до його компетентної думки. За останні роки він став справжнім другом нашої газети, чим ми, гартівці, можемо тільки пишатися. І, знаючи про те, що нещодавно Володимирові Анатолійовичу виповнилося шістдесят, ми не могли не скористатися нагодою знову зустрітися з ним. Тим більше, що кожна зустріч, кожна розмова з цією неординарною, дуже цікавою людиною – це завжди якісь відкриття, завжди тільки позитивні емоції. А хіба можемо ми не поділитися ними зі своїм читачем?

– Володимире Анатолійовичу, оскільки наша розмова відбувається напередодні Вашого ювілею, давайте почнемо з найперших сторінок Вашої біографії.

– Добре. Народився я у Варшаві. Батько мій був офіцером Радянської армії, з військом Рокоссовського брав участь у звільненні Варшави, де після війни залишився служити. Згодом туди переїхала і мама разом із моїм старшим братом. Ще маленьким я купався у Віслі і мало не потонув, тож виходить, був хрещений там. Усього ж у Варшаві мої батьки прожили 3 роки. До цього міста, як і до Польщі, у мене особливі почуття. Ще в дитинстві я самотужки вивчив польську мову, завжди цікавився польською історією, культурою. Як не як, а там — моя друга батьківщина.

– То, можливо, і у Вашому роду були поляки?

– Ні, мої корені – українсько-російські. Батько мій – з Полтавщини, з козацького роду Личковахів. Іще у війні з Наполеоном мої предки входили до козацького ополчення, яке у складі армії Кутузова відзначилось у битві під Бородино. За мужність вже після війни усім козакам дали землі на Полтавщині. Колись у свого дядька я навіть бачив грамоту, видану царською канцелярією, про те, що Личковахи — це вільні козаки, що вони мають право на володіння землею і ніколи не можуть бути кріпаками. До речі, мама моя — теж козачка, тільки донська. І я своїм козацьким походженням дуже пишаюся.

– Володимире Анатолійовичу, сьогодні Ви – філософ, історик, свого часу закінчили музичне училище, отже, Ви – ще і музикант. Мені здається, Ви – досить захоплива людина. Напевно, таким були і в дитинстві, Вам все подобалось і всього хотілося спробувати?

– Так, це точна характеристика. І дружина, і друзі мені постійно говорять, що я занадто усім захоплююся. В дитинстві я і марки збирав, і значки, й монети. Дуже любив читати книжки, потім захопився музикою, пізніше – іноземними мовами, вивчав англійську, іспанську, польську. Але визначальним стало моє захоплення мистецтвом, зокрема живописом. Якось, гортаючи альбом з репродукціями, я про себе подумав: “Як добре бути мистецтвознавцем, яка це приємна й красива робота – ходити до музеїв, дивитись на картини, читати книжки про мистецтво”. Вже у музичному училищі я вперше почув, що таке естетика. Тоді й захопився естетикою як філософією мистецтва і зрозумів, що хочу бути саме естетиком. Дізнався, що таких спеціалістів готують тільки на філософському факультеті, тому що естетика – це філософська наука. Ось так і став філософом.

– Боюся, для більшості людей сьогодні такі поняття, як „філософія”, „естетика”, — це щось малозрозуміле, абстрактне. Як фахівець, що Ви можете сказати про суто практичний зміст цих наук?

– Якщо говорити про практичний сенс філософії, то треба звертатися до суспільства, до людей. Існує така відома істина, що будь-яке суспільство живе тим краще, чим краще там люди філософствують. Саме філософування як елемент культури потрібне перш за все суспільству в цілому. Якраз там, де не вміють філософувати, там втрачається дуже важливий духовний елемент. У Гегеля є такий вислів: “Філософія – це квінтесенція епохи”. А я б сказав, що філософія – це квінтесенція духовної культури. Тобто якщо немає філософії, то і культури національної немає – вона просто гине. Згадаймо, як у Росії ще за часів Миколи І забороняли викладати філософію в університетах, а згодом із жахом помітили, як у суспільстві виникли такі явища, як нігілізм, скептицизм, тероризм. Ці процеси описані у творах Тургенєва (“Отцы и дети”), Достоєвського (“Бесы”). Усе це з’являється тоді, коли не розвивається культурний потенціал, коли людина не отримує належної світоглядної підготовки. 

– Володимире Анатолійовичу, 2 червня Ви відсвяткували шістдесятий день народження. Як Ви сприймаєте свій вік, своє 60-річчя?

– Нещодавно в Чернігові пройшов фестиваль мистецтв “Поліське коло”, одна з учасниць якого, кореянка, в інтерв’ю сказала, що в Кореї одне з найбільш шанованих свят – це 60-річчя людини. І я думаю, що не випадково таке значення має саме цей ювілей, бо і за собою, і за своїми колегами, які вже переступили цей рубіж, відмічаю, що 60 років – це, перефразуючи філософа, закінчення передісторії. Іншими словами, якісь зміни, найсуттєвіші події – усе це до 60 років уже відбувається. У мене є колега, викладач Києво-Могилянської академії, доктор філософських наук, професор Петрова, яка нещодавно відсвяткувала своє 60-річчя. Ювілейну виставку своїх картин вона назвала дуже цікаво і красиво – “Збулося літо”. Тобто весна-молодість минула, зрілі літа – активні, напружені, теж збулися, попереду ж – осінь. Ось таке і в мене ставлення до свого 60-річного ювілею. Хай буде осінь з її земними і небесними щедротами.
Розмову вела Валентина Євтушенко
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